

ЗНАМЯ СТРОИТЕЛЯ

СРЕДА
1
ИЮНЯ
1977
№ 43 (227).
Год издания 3-й
Цена 2 коп.

Орган парткома, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и администрации треста «Волгодонскэнергострой» на Всесоюзной ударной комсомольской стройке Атоммаш.

Поддерживаем, одобряем!

Горячим одобрением откликнулись строители Атоммаша на решения майского Пленума ЦК КПСС. Бетонщики и сварщики, монтажники и электрики — все стремятся делом ответить на заботу партии о дальнейшем развитии социалистической демократии, об укреплении Советского государства. Сегодня мы публикуем отклики рабочих, поступившие в газету.

В интересах народа

С большим интересом я и мои товарищи по работе ознакомились с материалами майского Пленума ЦК КПСС. Действительно назрела необходимость создания новой Конституции страны Советов, так как в нашем социалистическом обществе за последние десятилетия произошли глубокие изменения.

В нашей области за эти годы возник новый город Волгодонск, и сейчас здесь продолжается бурное строительство — возводятся крупнейшие в стране завод Атоммаш.

Сейчас наше звено занято на сооружении школы № 10 в старой части города. Сменные задания мы выполняем на 130—140 процентов. Наш девиз — сдать объект как можно быстрее, без отклонений от норм.

П. ГРИНЮК,
звеньевой столяр-плотник СМУ-2 УС «Волгодонскэнергострой».

Ясная цель

Выросла и возмужала за годы Советской власти наша страна. На высокую ступень развития поднялось промышленное производство.

На примере моей специальности могу судить о прогрессе. Двадцать-тридцать лет назад механизаторы не мечтали о такой технике, какая сейчас имеется у нас. Мощные подъемные краны, скреперы, тракторы, в кабинах которых комфорт. Да и фигура механизатора значительно выросла.

Новая Конституция закрепит достижения нашего народа во всех сферах жизни. Реализация положений новой Конституции, как подчеркивал тов. Л. И. Брежнев, должна поднять на качественно новый уровень всю нашу государственную и хозяйственную деятельность.

В. КОВАЛЕВ,
член КПСС,
автоскреперист УСМР.

За 300 тысяч квадратных метров жилья в 1977 году!

ДНЕВНИК

ЕЖЕДНЕВНОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ВОЗВЕДЕНИИ ЖИЛЬЯ И ОБЪЕКТОВ СОЦКУЛЬТБЫТА.

ИДУТ ВПЕРЕДИ:
26 МАЯ

Среди бригад каменщиков. Бригада Г. М. Агинского СМУ-13 УС «Жилстрой» (168 процентов).

Среди бригад бетонщиков. Бригада В. Ф. Рябошапка СМУ-13 УС «Жилстрой» (183 процента).

Среди бригад монтажников. Бригада А. Г. Удалкина СМУ-2 УС «Волгодонскэнергострой» (125 процентов).

Среди бригад линолеумщиков. Бригада Н. И. Криводуда СУОР-3 УС «Волгодонскэнергострой» (168 процентов).

Среди бригад электромонтажников. А. Ф. Живетьева СМУ-2 УС «Волгодонскэнергострой» (150 процентов).

27 МАЯ

Среди бригад бетонщиков. Бригада Д. И. Кузовлева СМУ-2 УС «Жилстрой» (134 процента).

Среди бригад каменщиков. Бригада Г. М. Агинского СМУ-13 УС «Жилстрой» (181 процент).

Среди бригад плотников. Бригада В. Б. Черепанова СМУ-3 УС «Жилстрой» (130 процентов).

Среди бригад электромонтажников. Бригада В. А. Страхова СМУ-1 УС «Волгодонскэнергострой» (276 процентов).

Среди бригад монтажников. Бригада Д. А. Гросс СМУ-1 УС «Волгодонскэнергострой» (186 процентов).

ОТСТАЮТ:
23 МАЯ

Среди бригад плиточников. Бригада Г. В. Мирзоян СМУ-3 УС «Жилстрой».

Среди бригад плотников. Бригада В. А. Орехова СМУ-3 УС «Жилстрой».

Среди бригад каменщиков. Бригада П. Е. Петрова СМУ-3 УС «Жилстрой».

24 МАЯ

Среди бригад штукатуров. Бригада Е. П. Украинцевой СМУ-3 УС «Жилстрой».

Среди бригад маляров. Бригада Э. М. Умняшкиной СМУ-3 УС «Жилстрой».

Среди бригад плиточников. Бригада Н. Д. Болгова СМУ-3 УС «Жилстрой».

Среди бригад плотников. Бригада В. А. Орехова СМУ-3 УС «Жилстрой».

25 МАЯ

Среди бригад бетонщиков. Бригада Д. И. Кузовлева СМУ-2 УС «Жилстрой».

Среди бригад штукатуров. Бригада Н. Ф. Солонич СМУ-3 УС «Жилстрой».

Среди бригад плиточников. Бригада Н. Д. Болгова СМУ-3 УС «Жилстрой».

Последователи Е. П. Украинцевой

Бригада П. И. Новицкого

Ценная инициатива Е. П. Украинцевой, которая перешла во вновь сформированную из числа молодежи бригаду и обязалась вывести ее в число передовых, находит новых и новых последователей. Наша газета уже сообщила о В. А. Масленковой из СМУ-3 УС «Жилстрой», В. Л. Зарубине из СМУ-2 «Жилстрой», повторивших пример Е. П. Украинцевой.

Первым ее последователем в УСМР стал начальник участка № 1 СМУ-7 Петр Иосифович Новицкий. Из числа молодежи он набрал бригаду и возводит жилой дом на 189 квартир

в юго-западном районе старой части города.

В составе бригады 38 человек, но пополнение прибывает каждый день. Петр Иосифович намерен не только увеличить состав бригады, но и обучить каждого двум, трем смежным профессиям.

За короткое время бригада уложила 270 кубических метров бетона, выставила опалубку. Скоро бригады переведут на хозяйственный расчет. Долг руководителей СМУ-7 всячески поддерживать этот молодой коллектив, создать условия для его стабилизации.

В. НИКОЛАЕВ,

МАССОВЫЙ, НЕПРЕРЫВНЫЙ РЕЙД РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ СТРОИТЕЛЯ», РАБКОРОВ, НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ КОМСОМОЛЬСКИХ ПРОЖЕКТОРИСТОВ ПО КОНТРОЛЮ ЗА СТРОИТЕЛЬСТВОМ ЖИЛЬЯ И ОБЪЕКТОВ СОЦКУЛЬТБЫТА.

Объединить усилия

В старой части города задерживается возведение поликлиники.

Наш участок № 3 СМУ-3 УС «Жилстрой» ведет отделку в поликлинике на 600 посещений в день в восьмом квартале старой части города. Объем работ 82 тысячи рублей. Из них освоено лишь 35 тысяч. Отставание заметное. Еще в январе называлась окончательная дата ввода поликлиники в эксплуатацию — июль. Сейчас этот срок под угрозой срыва.

Какое положение на объекте? Полностью закончены штукатурные, плотничные, столярные работы, заканчиваем гидроизоляцию помещений. Выполнено 50 процентов облицовочных работ, закончили подготовку под «маларку» на трех этажах. Закончили чистовую стяжку под покрытия полов, одинарное остекление.

Партийной, профсоюзной, комсомольской организациями люди настроены на то, чтобы как можно быстрее завершить работы, выполнить их с отличным качеством. Всем выданы аккордные наряды.

Однако не все зависит от нас. Порой другие организации не предоставляют своевременно фронта работ. Так, не закончена заделка отверстий в стенах и перекрытиях, не пробиты дыры в плитах перекрытия для удаления из них воды, которая натекла во время дождя. Еще не закончено устройство вентиляционных коробов, укладка слоботочных кабелей. До сих пор нет ступеней на лестничных клетках, там настелены деревянные трапы, не ведется монтаж лифта.

Необходимо уже приступить к благоустройству — вся территория объекта захластана. Остается большим объемом работ по строительной части в подвале здания.

Плохо относится к своим обязанностям генподрядчик коллега в СМУ-13. Из этой организации на объекте заняты лишь 8—10 человек. Слабо координируется труд субподрядчиков. Вот один пример.

На четвертом этаже лежат на полу вентиляцион-

ные короба, их нужно подвесить к стене. Когда начали эту работу, не были пробиты отверстия, теперь отверстия есть, нужно вызывать специалистов из «Промвентиляции», но сделать это некому.

Другой пример. Слаботочники должны были делать проводку раньше отделочников, а по нераспорядительности генподрядчика получилось наоборот. Сначала мы подготовили полы, а после этого пришли электромонтажники и свели на нет всю нашу работу, так как им пришлось прокладывать каналы для укладки кабеля.

До Первомайских праздников на нашем объекте регулярно проводились планерки с участием руководителей стройки, в присутствии диспетчеров. Это помогло лучше координировать работу субподрядчиков и генподрядчиков.

Нынче планерки почему-то не проводятся. Немало на участке и своих внутренних бед. В частности, есть перебои с доставкой материалов. На объекте устанавливается много индивидуальной столлярки: наружные оконные блоки, остекленные перегородки, гардеробные стойки и многое другое. Заказ на их изготовление давно передан на комбинат строительных материалов № 5, но до сих пор не поступил на стройку.

Шпаклевка, паста, краска поступают порой низкого качества. Неплохо было бы иметь собственный пружинный автомобиль, а то ведь приходится развозить материалы для восьми бригад на автопогрузчике, что и неудобно и малопродуктивно.

Все эти причины одерживают ход строительства поликлиники.

Рейдовая бригада «Знамени строителя»: **В. ШИШКОВ** — прораб участка № 3 СМУ-3 УС «Жилстрой», рабкор газеты; **Ю. СИБЯКОВ** — член Комсомольского проектора; **Д. ОВСЯНИКОВА** — народный контролер; **В. СЕСКУТОВ** — корреспондент газеты «Знамя строителя».

В рейде приняло участие более 15 человек,

Телеграмма

В номер

РАПОРТУЕТ ЭКИПАЖ БУРОВОЙ УСТАНОВКИ ВОЛГОДОНСКОГО УЧАСТКА «ГИДРОСПЕЦСТРОЙ» КОМСОМОЛЬЦА И. Н. РОМАХОВА.

При норме 70 погонных метров экипаж ежедневно проходит 120—130 метров.

Систематическое выполнение сменных заданий привело к тому, что месячный план выполнен на неделю раньше срока. Ударный темп не снижается.

Передовой экипаж находится на переднем крае борьбы за досрочную сдачу первой очереди завода Атоммаш к 60-летию Великого Октября.

19 июня — выборы

Кандидаты в депутаты областного Совета депутатов трудящихся

ФОМЕНКО Георгий Михайлович, 1949 года рождения, член КПСС, бригадир строительномонтажного управления № 10 управления строительства «Заводстрой». Выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительномонтажного управления № 10 управления строительства «Заводстрой» по 108-му избирательному округу г. Волгодонска.

РЕПИНА Марита Никитична, 1950 года рождения, член ВЛКСМ, маляр строительного управления отделочных работ управления строительства «Волгодонскэнергострой». Выставлена общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления строительства «Волгодонскэнергострой» по 109-му избирательному округу г. Волгодонска.

БОНДАРЕНКО Иван Афанасьевич, 1926 года рождения, член КПСС, первый секретарь Ростовского обкома КПСС. Выставлен общим собранием рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительномонтажного управления № 6 управления строительства «Промстрой» по 111-му избирательному округу г. Волгодонска.

СПИСКИ СОСТАВЛЕННЫ

Три избирательных округа образовано в Волгодонском специализированном СМУ треста «Южстальконструкция». Они охватывают часть жилых домов по улице 50 лет СССР. Уже составлены списки избирателей, которые отдадут свои голоса 19 июня за своих кандидатов в депутаты.

Наиболее активно участвуют в предвыборной кампании председатели окружных комиссий технического отдела, кандидат в члены КПСС Т. Дешевых, завхоз, беспартийная В. Бабушкина, учитель, беспартийная Н. Чаленко, агитаторы заместитель секретаря комсомольской организации СМУ Г. Олейников и кандидат в члены КПСС Ю. Панченко.

А. КОПТЕВ,
секретарь партбюро СМУ треста «Южстальконструкция».

Первая советская фирма

была создана в 1920 году в Петрограде, выпускала генераторы для первенца ГОЭЛРО — Волховской ГЭС.

Первой советской фирмой, образованной в суровое для молодого социалистического государства время, был Петроградский электромашинностроительный трест. Российское телеграфное агентство (РОСТА) в мае 1920 года сообщало, что электротрест объединил 35 фабрично-заводских предприятий, из которых работало 24.

В состав треста входили заводы «Сименс — Шукерт» (ныне «Электросила»), «Севкабель», «Светлана», «Дека» (сейчас «Электрик»), «Шукерт» на Васильевском острове («Электроаппарат») и другие.

Трест пользовался широкой производственной самостоятельностью, действовал на началах хозяйственного хозрасчета.

Петроградское электромашинностроение с первых шагов участвовало в осуществлении — ленских планов электрификации страны.

Рабочие и специалисты «Электросилы» взяли на себя огромную ответственность перед страной: они заявили о своей готовности сделать генераторы для первенца ГОЭЛРО — Волховской ГЭС. Смелое предложение было встречено с недоверием в «Главэлектро». Многие считали, что такая задача пока еще непосильна со-

ветской промышленности. Тогда электросиловцы послали телеграмму В. И. Ленину. Вскоре представители завода были вызваны в Москву. Во время беседы с Ильичем они дали слово выполнить заказ к сроку.

Новая машина создавалась в атмосфере небывалого энтузиазма. Буквально на коленях трудились над проектом Волховского генератора конструктор А. Е. Алексеев. Главная деталь — ротор был вычерчен в натуральную величину на полу его кабинета в одном из старинных особняков.

Электросиловцы сдержали слово, данное В. И. Ленину. Они изготовили четыре волховские генератора из восьми. Вторую часть заказа выполнила шведская фирма АСЕА. Эти генераторы мощностью по семь тысяч киловатт были в то время самыми крупными в Европе. Время показало, что советские машины вытеснили соревнования со шведскими: они бесперебойно проработали около сорока лет.

В двадцатых годах у нашей промышленности не хватало сил, чтобы самой полностью оснастить Волховскую ГЭС. Теперь только Ленинград поставляет энергетическое оборудование более чем для сорока зарубежных стран.



Трибуна мастера

Развивать соперничество

ЦК КПСС, Советское правительство уделяют большое внимание повышению роли мастера на производстве. Он должен не только координировать, контролировать работу, но и участвовать в организации социалистического соревнования.

Скажу о своем участке. Под моим руководством две бригады плотников-бетонщиков С. Пилипченко и А. Мордикова. Обе они соревнуются: бригада С. Пилипченко с бригадой А. Сидоренко, бригада А. Мордикова с бригадой Б. Бекетова.

Я слежу, чтобы бригады не простаивали, оказываю помощь в обеспечении материалами, фронтом работ.

В каждой бригаде разработаны социалистические обязательства. Их основные пункты: выполнять план на 110—120 процентов, овладеть смежными профессиями, не иметь нарушений дисциплины, оказывать шефскую помощь колхозам.

Как мастер, я контролирую вместе с бригадиром выполнение пунктов обязательств ежемесячно. В соревновании важна взаимопомощь. Поэтому надо следить за тем, чтобы бригады работали творчески, помогая друг другу. Вот свежий пример. Бригада С. Пилипченко закончила бетонирование полов в главном корпусе и проставала, а в это время на рентгенокамеру в сутки поступало по 1600 кубометров бетона. Мы перебросили бригаду туда. Дело пошло быстрее, и за трое суток камеру забетонировали.

Большую работу приходится вести по обучению кадров, ведь на стройку зачастую приходят люди, не владеющие строительной профессией. Совместно с бригадиром и советом бригады провожу рабочие собрания.

Чтобы и дальше развивать социалистическое соревнование, углублять его, есть задумка организовать индивидуальное соревнование между рабочими ведущих профессий. Могут принять на себя индивидуальные обязательства звеньевые В. Журавлев и В. Юмашев, а также бригадиры А. Мордиков и С. Пилипченко. Это еще более повысит роль социалистического соревнования, ярче разгорится его огонек.

Н. СЕМИН,
мастер участка № 1
СМУ-9 УС «Заводстрой».

Работать без отстающих

Доходя до каждого

Наша бригада молодая, создана недавно, в марте текущего года. Мы с первых дней включились в соревнование по девизом «Работать без отстающих». Создали совет бригады, куда входят бригадир, профорг, мастер, передовые рабочие. Совет решает все вопросы, связанные с трудовой деятельностью бригады. Члены совета знакомы с письмом Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева коммунистам, всем трудящимся Дона по вопросу развития движения «Работать без отстающих». Оно нашло горячую поддержку и отклик в наших сердцах.

На совете бригады решается принципиальный вопрос о коэффициенте трудового участия каждого работника. Если человек нарушает трудовую дисциплину, то ставим коэффициент — 0. Если работает хорошо — 1,5. Это большой материальный стимул. Получив высокий коэффициент, человек и зарплату получает более высокую.

Однако не во всех случаях выручает воспитание рублем. Иногда приходится воздействовать иными методами. Например, плотник-бетонщик М. Ремезов несколько раз прогулял. Пришлось вызвать его на совет бригады, подвергнуть товарищеской критике. На том собрании с резким осуждением поведения Ремезова выступили рабочие Н. Светиков, Г. Гомарджобидзе. Они потребовали от нарушителя изменить свое поведение, в противном

случае покинуть бригаду. Человек прислушался к голосу товарищей, стал трудиться добросовестнее. Вообще, каждый случай нарушения трудовой дисциплины, невыполнения задания стараемся вынести на совет бригады, обсудить, принять конкретные меры.

Тон в коллективе, в котором трудятся 32 человека, задают рабочие И. Муратов, Г. Гомарджобидзе, В. Раскопов, Ю. Вабенко и другие. Они показывают образцы высокопроизводительного, дисциплинированного труда. За ними тянутся, на них равняются все остальные.

Большую помощь в профессиональной учебе кадров оказывают такие опытные работники, как И. Муратов, Н. Светиков, М. Голубятников, В. Журавлев. Они помогают новичкам быстрее овладеть строительным делом, воспитывают квалифицированных рабочих.

Все эти меры дают свои положительные результаты. Бригада выполняет нормы на 110—120 процентов. Сейчас мы заняты на сооружении термических печей главного корпуса. Делаем здесь фундаменты под лестницы, фундаментные блоки, замоноличиваем колонны. Предстоит залить на этом объекте более 1,5 тысячи кубометров бетона. Стремимся работать без отстающих, бригада вносит достойный вклад в общее дело сдачи первой очереди Атомаша к 60-летию Великого Октября.

А. МОРДИКОВ,
бригадир участка № 1
СМУ-9 УС «Заводстрой».

На календаре — июль

В счет июля трудится сейчас комсомольско-молодежная бригада Владимира Ляшенко. Ей поручен важный участок первой очереди ТЭЦ-2 — служебно-бытовой корпус.

Несколько дней назад пять комсомолцев в приняты кандидатами в члены КПСС, а шесть человек, в том числе и бригадир, повысили квалификацию. Молодые строители взяли обязательство ко дню рождения комсомола выполнить годовое задание.

Г. МИКУЛЬЧИК,
инженер ОТЗ УС
«Промстрой».

СКОЛЬЗЯ ПО ПОВЕРХНОСТИ

В УС «ВОЛГОДОНСКОЭНЕРГОЖИЛСТРОИ» ПРИНИЖЕНО ЗНАЧЕНИЕ ГЛАСНОСТИ СОРЕВНОВАНИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ И ОБЪЕКТОВ СОЦКУЛЬТЫТА.

— Какие формы и методы гласности соревнования используются на строительстве жилья? — такой вопрос задал секретарю парткома управления В. П. Павленко.

— Выпускаем «молнии», «боевые листки» на объектах, раз в месяц сообщаем о результатах соревнования на собраниях, — рассказывает он.

К сожалению, этим почти и ограничиваются средства гласности, используемые парткомом. В управлении есть штабы по организации социалистического соревнования, котировкам, как говорится, и карты в руки. Но их деятельность плохо контролируется, поэтому отдача от штабов мала.

Секретарь парткома прямо заявил, что подведение итогов — дело построечного комитета и администрации. А где же руководящая роль парткома? Например, в СМУ-1 ни начальник отдела труда и зарплаты, ни председатель постройкикома, ни тем более рядовые рабочие не знают о том, что продолжен ударный месячник по строительству жилья, и что итоги соревнования надо подводить ежедневно.

В СМУ-1 итоги подводятся раз в неделю. Причем, о результатах труда известно только руководи-

щим работникам. За очередную неделю победителем была признана бригада П. Мазура. Но бригадир и рабочие так и не узнали об этом. Те «молнии» и «боевые листки», о которых упоминал В. П. Павленко, не увидели света.

В управлении строительства «Волгодонскэнергожилстрой» пока что еще слабое политико-массовое и идеологическое обеспечение строительства.

Здесь забыты проверенные жизнью формы гласности соревнования: подъем флага трудовой славы, использование местного радио, хотя радиочас проводится каждый день.

Возле некоторых бытовых установлены Доски показателей, но они не только отражают производственную жизнь коллектива. В бригаде А. Москвича ежедневно учетчик проставляет цифры выполнения объема монтажа сборного железобетона в процентах. Смотрим выполнение за май: 13 процентов, 66, 57... Потом оказывается, что выполнение плана месяца 200 процентов. Почему? Да потому, что бригада комплексная. Нет конструкций для монтажа — бригада занимается штукатуркой, установкой столбчатых оснований. Доска показателей отражает только монтаж.

Давно назрела пора обзавестись «Волгодонскэнергожилстрой» собственным «Пресс-центром».

Правда, секретарь парткома сказал, что строительство «Пресс-центра» скоро начнется возле контрольного управления. Но «Пресс-центр» не менее нужен и на строительной площадке, там, где сегодня рождается новый город, где ведется интенсивное жилищное строительство. На этот счет партийный комитет планов не имеет. Может быть, стоит подумать, о том, чтобы на строительной площадке был передвижной «Пресс-центр»?

Отступление от гласности, одного из основополагающих ленинских принципов организации социалистического соревнования, отрицательно сказывается на работе управления. Коллектив не справился с заданием первого квартала, на 96 процентов выполнил план апреля. Из-за этого жилищное строительство отстает от графика. В то же время, например, бригада электромонтажников лауреата премии Ленинского комсомола Г. Пиварюнаса план прошлого месяца выполнила на 268 процентов. Значит, есть резервы, есть опыт. Почему же они не стали достоянием всех? Люди работают вслепую, а это торозит дело не менее, чем отсутствие строительного материала.

М. ШАРИПОВ.

Энтузиаст

В члены КПСС приняли недавно коммунисты участка треста «Гидро-спецстрой» кандидата в члены КПСС прораба С. Гордеева. На строительстве многих объектов жилья и соцкультбыта работал и работает этот молодой специалист. Он обеспечивает хорошую организацию труда и качество выполняемых работ.

На участке его знают не только как опытного руководителя, но и как активного рационализатора. Много хлопот было у бетонщиков при заливке буро-набивных свай. Свайяну надо заполнить бетоном строго до определенной отметки. А как это сделать? Раньше заливали бетон, а потом щупом контролировали, на какую высоту столб бето-

на поднимался. Что и говорить, часто бывали и «перебои» и «недоборы», приходилось потом или доливать бетон или верхушку свай разламывать, чтобы она «влезла» в проектные отметки.

Прораб Гордеев усовершенствовал эту операцию. Он предложил использовать поплавки. Бетон в сваю заливают — поплавок с рейкой поднимаются. И без труда можно определить высоту воздушного столба в свае. Тут и экономия материала большая, и выше производительность труда рабочих.

Л. ВИНУКОВ,
руководитель
рабочего поста
на участке треста
«Гидроспецстрой».

Лекция

Очередное занятие школы партхозактива прошло в тресте «Волгодонскэнерго-строй». Перед партийными, профсоюзными, комсомольскими работниками, хозяйственными руководителями выступили лекторы из города Ростова-на-Дону. С огромным вниманием слушали собравшиеся выступление Л. Верешковой, старшего преподавателя Ростовского культпросветучилища, нештатного лектора областного комитета партии. Тема ее лекции — «Ленинский стиль работы».

Л. Верешкова рассказала о деятельности Ленина, как руководителя, о тех принципах, которые он использовал во взаимоотношениях с людьми и которые теперь стали азбукой современного руководителя.

Лектор рассказала о выдержке и дисциплине вождя мирового пролетариата, о его непримиримости к зазнайству и чванству.

Небезинтересно было узнать слушателям и некоторые малоизвестные подробности жизни Ленина, о судьбе некоторых его произведений, писем.

М. ФАРИТОВ.

ДВИЖУЩАЯ СИЛА

Наше специализированное строительно-монтажное управление выполнило план четырех месяцев по генподряду на 120 процентов, собственными силами — на 115 процентов.

Этому способствовало внедрение трудовых паспортов. Одновременно с введением трудового паспорта за каждой бригадой в отдельности закрепили инженерно-технического работника.

Назначили день проведения планерки. Непосредственно, участвуя в жизни коллектива, инженерно-технический работник в курсе всех событий. Все то, что мешает нормальному ходу работ, он оперативно устраняет и каждый четверг докладывает о положении дел на участке руководителям ССМУ.

Такая постановка дела улучшает организацию работы, повышает ответственность за их выполнение.

Трудовые паспорта способствуют выполнению социальных обязательств. В них четко определена программа действий бригады, намечены

все мероприятия, сроки, объемы.

Каждый рабочий видит свои успехи, знает, где он еще упускает, где ему следует прибавить сил.

В первом квартале нашему коллективу присуждено первое место среди подразделений УСМР. Вручено переходящее Красное знамя. Не намерены сдавать лидирующую позицию мы и во втором квартале. Для этого у нас имеются все возможности. План первого полугодия выполнен досрочно.

Особое внимание уделяем объектам, входящим в сдаточный комплекс первой очереди завода Атоммаш. Все инженерные коммуникации и внеплощадочные сети главного корпуса завода ведет наше ССМУ.

Есть уверенность в том, что главные объекты года будут сданы нашими бригадами в срок, с высоким качеством. Свою роль в этом сыграют трудовые паспорта — движущая сила бригад.

А. ХАЛАЙ,
начальник планового
отдела ССМУ-1
УСМР.

Поточно-расчлененный метод —

ПОДСКАЗАНО ЖИЗНЬЮ

До сих пор на отделке жилых домов мы применяли поточный метод. Одно звено от начала до конца выполняло все работы, включая вспомогательные операции.

Контролировали качество мастер и бригадир. Метод этот в связи с повышенными требованиями сегодняшнего дня явно устарел. Ведь не всегда своевременно мастер сможет проконтролировать работу каждого члена бригады.

Новая форма в работе отделочников подсказана самой жизнью. Поточно-расчлененный метод заключается в следующем: бригада делится по звеньям, а звенья, в свою очередь делятся по операциям работы. Одновременно каждое звено выполняет три-четыре операции.

Такую работу легко планировать, она идет точно по графику. Легче внедряется малая механизация, улуч-

шается контроль за качеством.

Работа одного звена целиком зависит от другого, поэтому всегда в бригаде обсуждаются действия звеньев.

Звенья комплектуются на основе способностей каждого человека. Что ему лучше дается, ту операцию он и выполняет.

Повышается роль бригадира как организатора трудового процесса.

Этот метод применен в бригаде отделочников из СУОР-3 УС «Волгодонскэнергожилстрой», руководит которой Р. В. Володина. Результаты налицо. Четыре этажа на доме № 11, выполненные поточно-расчлененным методом, отличаются от остальных улучшенным качеством отделки. Бригада раньше других выполнила тематическое задание.

Л. КОБЗЕВА,
прораб СУОР-3 УС
«Волгодонскэнерго-
жилстрой».

Бригадный подряд

РАБОТАЕМ УРЫВКАМИ

16 апреля, в день коммунистического субботника, наша комплексная бригада приступила к монтажу жилого дома № 5 в микрорайоне В-1 в новом городе. Строительство этого дома ведем поточным методом. Внедрили бригадный подряд.

Это воодушевило каждого члена бригады на ударный труд. Но, как показало время, мы не выдерживаем договорные сроки. Причин много, но главная — простой из-за поломки башенного крана. Каждую смену простаиваем три, четыре часа. Работаем урывками. Очень часто отключают

электроэнергию, не обеспечивают нас и материалами. Бригада прилагает все усилия для того, чтобы сдать дом под отделку первого июня.

Но уже сейчас можно с уверенностью сказать, что дом не будет заселен и в более поздний срок. Его сдачу в эксплуатацию задерживает отсутствие коммуникационных сетей, устройством которых занимается управление строительства «Жилстрой».

В. ЗУБАРЕВ,
бригадир
комплексной
бригады СМУ-2
УС «Волгодонскэнерго-
жилстрой».



Вот уже год трудятся на Атоммаше эти ребята, прибывшие из Молдавии по комсомольским путевкам.

После окончания курсов при учебном комбинате, они работают мотористами на растворном узле. Качество выпускаемой ими продукции хорошее.

На снимке: слева направо — З. Мустяца, В. Бороган, Г. Лека, С. Чугуряну, М. Кику, Н. Дякону.

Фото В. Комиссарова.

Возвращаясь к напечатанному

ЗАБЫТЫЙ ОБЪЕКТ

В газете № 33 за 27 апреля в материале «Низкие темпы» сообщалось о том, что строительство Дома быта на 80 рабочих мест в юго-западном районе старой части города ведется крайне медленными темпами.

С тех пор прошло полтора месяца.

При хорошей организации труда за этот срок можно было бы смонтировать не менее двух этажей. Однако перемен мало. К 11 колоннам, установленным монтажниками бригады В. И. Тонкоштан из СМУ-4 УС «Жилстрой», добавилось столько же.

Руководство УС «Жилстрой» поручило СМУ-13 (начальник В. П. Черенков) довести дело до конца. Те, не имея квалифицированных монтажников, в свою очередь, обратились за помощью в Новочеркасское СМУ треста «Южстальконструкция». И вот специали-

сты высокого класса Новочеркасского СМУ две недели сидит на объекте без работы.

Начальник ИТО В. Ф. Танченко рассказывает:

— Мы с радостью взяли на объект свою лучшую бригаду монтажников, возглавляет которую С. Н. Войков. Хотели развернуть работы так, чтобы ко Дню строителя закончить монтаж каркаса здания. Но наше желание пока не осуществляется.

Сперва задержало отсутствие маркировки на железобетонных изделиях. Канасский завод-поставщик прислал их навалом. Пока разобрались, потеряли несколько дней. А сейчас нет транспорта, чтобы доставить детали на объект.

Вывод один: в СМУ-13 слишком медленно решают организационные вопросы строительства Дома быта.

В. ГЛЕБОВ.

— Не расстраивайся, — говорит, — сейчас вместе попробуем.

Спокойно объяснила, в чем мои промахи, брак переделали мы в с ней вместе. И потом недели две не отходила от меня. Помогла овладеть техникой труда, шутила, подбадривала. А не поддержки она меня в тот момент, про-

Кадры

СТРОИТЕЛИ УЧАТСЯ

В апреле и мае коллектив управления строительства «Заводстрой» вырос на 1500 человек. Поэтому перед партийной организацией, построением, комитетом ВЛКСМ и административной стоит важный вопрос: как закрепить эти кадры, как уменьшить их текучесть. Все строители размещены в общежитиях. Для тех, кто не имеет нужной специальности, организован учебный пункт, в котором квалифицирован-

ные преподаватели из учебного комбината треста «Волгодонскэнергострой» и инженерно-технические работники управления обучают будущих сварщиков, плотников, монтажников.

К концу первого полугодия численность рабочих управления «Заводстрой» возрастает до пяти тысяч человек.

А. САВРАСОВ,
начальник планового
отдела УС
«Заводстрой».

РАСТИМ САМИ

В формировании ядра специалистов и руководителей в Волгодонском управлении комплектации уже накоплен некоторый опыт.

Сейчас большинство отделов нашей организации возглавляют члены КПСС. Например, диспетчерской службой руководит Григорий Петрович Япринцев. Опытный работник, ветеран войны. На своем участке он трудится с большой

ответственностью.

Молодой коммунист Ольга Манзюкова недавно назначена заместителем начальника отдела. Она техник-технолог по обработке металлов резанием. Около года работала рядовым сотрудником отдела. Проявила высокие деловые и политические качества.

А. ИВАНЦОВ,
начальник отдела
кадров ВУК.

● Портрет современника

БРИГАДИР

пал бы, наверное, у меня интерес к профессии, желание хорошо трудиться.

Дарья Федоровна также внимательна к членам своего коллектива, как и первый ее бригадир. Особой заботой окружает новичков, старается, чтобы молодые работники побыстрее осваивались в коллективе.

Уважают Овсянникову в бригаде. Чуткость, доброта сочетаются у нее с огромной требовательностью к себе и людям.

— Без требовательности, — считает Дарья Федоровна, — не может быть настоящего уважения к человеку.

Правильная организация труда, верный настрой коллектива приносят свои плоды.

Бригада считается одной из лучших на строй-

не, постоянно перевыполняет план.

В 1976 году за ударный труд бригада Овсянниковой награждена Почетной грамотой горкома КПСС.

— Трудностей особых у нас сейчас нет, — говорит Дарья Федоровна. — Инструментом и раствором снабжают хорошо, люди в бригаде в большинст-

ве своем умелые, а такие, как Татьяна Кочергина, Анна Тихонова, Татьяна Федорова, Эльвира Теплякова — наша старая гвардия, у них качество работы всегда отличное.

Бригадир и членов ее бригады связывают не только чисто деловые, производственные отношения.

Женщины делятся друг с другом своими личными радостями и огорчениями, рассказывают о детях, часто спорят по поводу их воспитания.

Один из таких разговоров произошел при мне:

— Мы нашего Николая стараемся не перегружать домашней работой. Нарабатывается еще. А сейчас учиться пусть, — говорит одна из работниц.

Дарья Федоровна возражает.

— Ребенок обязательно должен участвовать в домашнем труде, и даже более того. Надо, чтобы он знал о работе родителей, имел представление, каким трудом дается приобретение для него каждой новой вещи.

Главное, считает Дарья Федоровна, научить человека не только добросовестно трудиться, но и получать от процесса работы глубокое удовлетворение, радость.

В семье Овсянниковых растут двое детей — Олег, Наташа. Без сомнения, станут они такими же нужными обществу людьми, как их мать.

В бригаде, когда узнали, что о Дарье Федоровне хотят написать в газете, оживились.

— Давно бы пора!

— Наша бригада ничуть не хуже Рудь или Деминой! (Сказалось старое соперничество).

— Правильно! Дарья Федоровна этого заслуживает!

Да, Овсянникова трудом своим, образом своей жизни заслуживает, чтобы о ней говорили по радио, писали в газетах. Достоинна она и высокого звания члена партии. Так решили коммунисты нашего треста. Перед первыми сними праздниками Дарья Федоровна Овсянниковой вручен партийный билет.

Дальнейших вам успехов, Дарья Федоровна! В добрый путь!

Г. СЛЮСАРЬ.

В НОВОМ САДИКЕ

Еще один детский сад открылся недавно в нашем городе. «Дюймовочку» посещают дети строителей Атоммаша, работников нашего треста.

Здание детского сада выполнено по современному архитектурному проекту. Светлые комнаты обставлены удобной и красивой, рассчитанной на маленьких посетителей, мебелью.

Для каждой группы, а их здесь 12, отведено по две комнаты — столовая и спальня. Каждая группа имеет свое название. Ребенку легче запомнить такое близкое ему понятие, как «Ласточка», «Солнышко», «Семидюймовка» — чем «Первая младшая группа» или «Вторая средняя». На дверях группы — рисунок — название.

Принимать детей еще не закончен. На сегодняшний день садик посещают 195 малышей, всего же планируется принять 450 человек. В «Дюймовочке» будет впервые в нашем городе открыта грудничковая группа, которая примет самых маленьких жителей Волгодонска. Возрастной ее состав будет от 5 месяцев до года пяти месяцев.

Очень это ответственно, — говорит заведующая детским садом Ольга Ивановна Скопова, — брать на себя заботу о таких крохах. Но многочисленные заявления с просьбой о приеме ребенка свидетельствуют, что немало семей нуждается в таком виде услуги.

Период организации — самый тяжелый. С трудом

привыкают дети к новой для них обстановке. При этом стараются друг к другу коллеги по работе, знакомятся с требованиями своего руководителя. На состоявшемся недавно первом педсовете Ольга Ивановна подвела итоги первого месяца, охарактеризовала работу каждого воспитателя.

— Делать подобные обзоры работы воспитателей планируют систематически, — говорит она. — Дело в том, что коллектив воспитателей нашего садика состоит, в основном, из молодых специалистов, приехавших к нам по распределению по окончании Ростовского дошкольно-педагогического училища.

С одной стороны, такой подбор кадров меня радует. Девчата с энергией, свойственной молодым, принялись за работу, нет среди них равнодушных. Любят детей, ласковы с ними. Но маловато у них пока опыта работы, навыков обращения с детьми. Так что воспитательной, учебной работе с кадрами придется уделять много внимания.

Первостепенной задачей сегодняшнего дня, считает Ольга Ивановна, является обучение детей культуре поведения: уметь спокойно сидеть и слушать воспитателя, бережному отношению к игрушкам. Важно также узнать глубины знания ребенка. Это очень поможет воспитателю в организации учебной работы, которая будет начата с сентября.

Хорошо с первых дней работы проявили себя

Ольга Голошейкина, Любовь Штанке, Галина Руденко, Галина Волочай. Девушки, по словам заведующей, видят на площадке всех детей, ни один из воспитанников не выпадает из их поля зрения.

В садике в помощь воспитателю собрана библиотека методической литературы. Большинство книг для нее заведующая и воспитатели принесли из своих личных библиотек.

Время обеда. Малыши чинно сидят за маленькими столиками.

— Здравствуйте, дети! — Здравствуйте, — отвечают хором.

— Ну как, нравится тебе здесь? — обращаюсь к розовощекому упитанному карапузу лет четырех с подвязанной салфеткой.

Малыш сморщил лобик, как будто что-то вспомнил, и вдруг громко выпалил:

— Мне здесь весело! Приятно наблюдать, с каким аппетитом едят ребяташки.

— Я довольна работниками кухни, — говорит заведующая. Повара под руководством шеф-повара Г. М. Колесникова готовят вкусные обеды.

Открылся в нашем городе еще один новый садик, новый дом для ребяташек, где они получают ласку и тепло. Судя по энтузиазму, с которым коллектив взялся за работу, садик с ласковым названием «Дюймовочка» будет на хорошем счету у руководителей. Полюбит его и ребяташки.

Г. ГЕОРГИЕВА.

Грузам Атоммаша — зеленую улицу

Грузы для Атоммаша идут непрерывным потоком. Если за сутки в 1972 году мы принимали в среднем по 90 вагонов, то теперь до 200.

Мы стремимся сделать все, чтобы груз как можно быстрее попал адресату. Для заказов Атоммаша отведен специальный путь. Сортируем их в первую очередь. Помогаем строителям получить грузы, при бывшие водным путем.

Сейчас доставляем из порта на Пионерную базу сборные железобетонные конструкции жилых домов для УС «Жилстрой». Для перевозки железобетона выделяем ежедневно 25 вагонов.

Необходимо уточнить, что доставка грузов для Атоммаша из порта на базы складирования в наши обязанности не входит. Делаем это в качестве шефской помощи.

Теперь о наших проблемах. Первейшей необходимостью является введение диспетчерской для автоматического перевода стрелок. Если сейчас на подготовку пути для приема состава затрачивается около трех часов (стрелочник проходит 300—320 метров в ручную переводит 6—8 стрелок), то при автоматизации этой работы перевод стрелок и проверка пути займут максимум 40 минут. Подсчитано, что время маневрирования соста-

вов сократится в 8 раз. Соответственно увеличится пропускная способность станции.

Строительство здания поста управления электрической централизации, а также компрессорной и трансформаторной подстанции должно вести УС «Промстрой» треста «Волгодонскэнергострой». Работу нужно закончить в сентябре 1976 года, но до сих пор еще не заложены фундаменты.

Другой нашей заботой является освещение путей. В связи с реконструкцией дороги мачты с прожекторами перенесли, но монтаж ее на новом месте не закончен. Работу вело СМУ-12 УС «Заводстрой» треста «Волгодонскэнергострой» (начальник Б. З. Шаглай).

С началом строительства двух других крупных предприятий — «Котломаша» и Домостроительного комбината — поток грузов на Волгодонск увеличится еще раз в два. Если сейчас работники железнодорожного транспорта, затрачивая огромное количество сил и энергии, еще как-то справляются со своей работой, то где-то через год, если не будет произведена необходимая реконструкция, попадем в очень трудное положение.

К. БОЛДЫРЕВ,
зам. начальника станции
Волгодонская.

● Благоустройство

Пример для всех

Благоустройством новых районов города занимается СМУ-14 УС «Жилстрой» нашего треста. Но объем благоустроительных работ в городе, где строительство новых жилых массивов ведется широким фронтом, очень велик, одно СМУ с ним не в силах справиться. Поэтому, за каждым подразделением закреплен определенный район, который оно должно окультурить.

За весенний период силами подразделений треста высажено 8757 саженцев деревьев, 1403 куста роз, засеяно 4,66 гектара газонов.

Славно потрудились коллективы УСМР, АПО, ЖКК, УС «Жилстрой». УСМР посадило рекордное число деревьев — 2707, управление «Жилстрой» — 553 куста роз.

Отличились работники ЖКК. Улица 50 лет СССР, — лучшая в городе.

С. МАТВИЕНКО.

Нужен хозяин

По улице Ленина, в районе недавно открывшейся школы рабочей молодежи № 3, расположен городок общежитий. Сейчас там из-за поврежденной канализационных труб создается аварийное положение. Вода поступает в подвалы, затоплены канализационные люки. А все дело в том, что у канализационной сети, проходящей по улицам Ленина, Дзержинского, 30 лет Победы, нет хозяина.

Несколько канализационных люков возле общежития №№ 5 и 11 находятся в ведении ЖКК треста. У люков общежития мясокомбината и завода Атоммаш свои хозяева. Общая же сеть, объединяющая все ответвления, никому не принадлежит и, следовательно, при повреждении

ремонтить ее некому. Канализационная сеть других районов города находится в ведении треста «Водоканал».

Необходимо закрепить общую канализационную сеть этих улиц за одной какой-нибудь организацией. Если есть трудности с передачей ее «Водоканалу», возьмем ее под свой контроль мы, работники ЖКК.

Вопрос передачи бесхозной канализационной сети одной организации требует безотлагательного решения.

Л. ТЕРЕХОВ,
главный инженер ЖКК треста «Волгодонскэнергострой».

И. о. редактора
М. МАРЬЕНКО.

ТВ

Среда, 1 июня МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

9.30 — «Поет бодра смяна». Концерт детского хора. 10.00 — «Клуб кинопутешествий». 11.00 — Концерт советской песни. 14.30 — Программа телевизионных документальных фильмов. 15.35 — «Дальние страны». Художественный фильм. 16.45 — «Здравствуй, лето!». 17.25 — «Земледелец». Телевизионный журнал. 18.00 — День Дона. 18.15 — «Паровозик из Ромашково». Мультфильм. 18.25 — «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза, генерал армии А. П. Белобородов. 19.05 — «К 60-летию Великого Октября». Советская Эстония. 21.00 — «Время». 21.30 — Спортивная программа.

Четверг, 2 июня
14.30 — Программа документальных фильмов. 15.25 — «Мы знакомимся с природой». 15.45 — Концерт. 16.00 — «Шахматная школа». 16.30 — Русская речь. 17.15 — «Веселые старты». 18.00 — День Дона. 18.15 — «К итогам учебного года в системе партийного образования». 18.45 — Играет лауреат Международного конкурса Т. Шебанова. 19.15 — «ЦРУ — тайная война продолжается». 20.15 — Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного творчества трудящихся с я. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение концерта.

Пятница, 3 июня
9.30 — «Веселые старты». 10.15 — «Эквипожирист». 11.30 — «К итогам учебного года в системе партийного образования». 14.30 — Программа документальных фильмов. 15.20 — В. Шекспир. «Гамлет». 15.50 — «Звездочка». 16.30 — «Москва и москвичи». 17.00 — Концерт коллектива художественной самодеятельности. 17.30 — «Дела депутатские». 18.00 — День Дона. 18.15 — Чемпионат Европы по боксу. 19.30 — На вопросы зрителей отвечает министр электротехнической промышленности СССР А. К. Антонов. 19.45 — Поет заслуженный артист РСФСР Л. Сметанников. 20.00 — «Наша биография. Год 1948-й». 21.00 — «Время». 21.30 — «Артлото». Эстрадная программа. 22.25 — Межконтинентальный Кубок по баскетболу. Сборная СССР — сборная США.

Суббота, 4 июня ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

9.30 — «Выставка Буратино». 10.00 — «Для вас, родители!». 10.30 — «Природа и человек». 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — «Какая интересная личность». Телевизионный документальный фильм. 12.00 — «Эго вы можете». 13.00 — «Музыкальный абонемент». 13.40 — «Эгей, Кроха». Художественный фильм. 15.25 — «Здоровье». 15.55 — Концерт. 16.25 — «Два клена». Мультфильм. 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Новости. 18.15 — Чемпионат Европы по боксу. 19.10 — «Следствие ведут знатоки». Дело 1-е. «Любой ценой». Авторы О. и А. Лавровы. 21.00 — «Время». 21.30 — Кинопанорама. 23.00 — Мелодии зарубежной эстрады.

Воскресенье, 5 июня

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Сегодня — День мелноратора». 11.15 — Концерт Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 12.15 — «Хочу все знать». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кюск». 14.00 — «Живые и мертвые». Художественный фильм. Первая серия. 15.45 — «Рядом с молодыми». 16.35 — Музыкальная программа. 17.20 — «Международная панорама». 17.50 — «Сказка про лень». Мультфильм. 18.00 — Новости. 18.15 — «Клуб кинопутешествий». 19.15 — «Песня-77». 19.45 — Художественный фильм. «Первый рейс». 21.30 — Чемпионат Европы по боксу.

В нашем городе бурно развивается строительство школ и дошкольных детских учреждений.

На снимках: юные жители Волгодонска.

Вверху — последний звонок в школе № 9.

Внизу — Танцуем! Детский сад «Электрончик».

Фото В. Комиссарова.



История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич